

# 从“睡烤觉”到“陀螺转” 高山村民奔康忙

罗德清 本报记者 郭桂花 刘俊

“一冬三月静悄悄,围着火炉睡烤觉。”这曾是广元市利州区高寨山村老百姓入冬后的真实生活写照。而如今,走进该区高寨山村,呈现在记者眼前的是一片火热的建设景象,园区、村庄、到处是劳动的身影。

## 建园区,乱石坡上生“金蛋”

砌堰渠,果树刷干,建大棚……连日来,利州区赤化镇张公村现代农业园区里一片忙碌,村民们劳动的号子与欢声笑语不时在山间回荡。

张公村党支部书记赵胜元说,村子以前是名副其实的“石头村”。“张公有个黑石坡,石头遍地像馍馍,闲来唱那牛灯歌,只盼四季粮食多。”这句顺口溜说的就是土地广种薄收。现在,村子搭上了

“农旅”融合发展的快车,老百姓都铆足劲儿建家园。

“脱贫了还要奔小康的嘛。如今增收门路多,个个忙得像陀螺转,哪个还好意思窝在家里烤火哦!”张公村村民范树和说,土地确权以后,村里上千亩乱石坡建成了核桃产业园,他主要负责核桃产业园管理工作,一个月要挣1500元,还有土地租金和核桃收益分成。今年,和他一样尝到了园区建设甜头的村民更加支持现代农业园区建设,即便是外地打工提前回家过年的人也没闲着,零工照样干得欢。

“6月,园区将接受省级验收。这儿每天上工的大概有60多人,这两天正在栽杏子树、桃树等果树。”赤化镇相关负责人说,目前,张公村园区交通线路已全线贯通,改土、渠系等工程正在完善,蔬菜设施栽培大棚50亩已完工,游客接待

中心及民宿建设已完成一层主体,准备室内装修。

## 兴产业,食用菌大棚把梦圆

一排排温室大棚安静地坐落在山脚,棚外,是宽阔整洁的水泥道路;棚内,智能温室正发挥着现代科技的力量——光伏发电与智能控温。在利州区白朝乡徐家村食用菌产业园,打料、装袋等工序均已完成,只等大棚内上万菌棒钻出香菇、灵芝等菌朵。

白朝乡返乡创业的食用菌种植带头人王钦高兴地告诉记者,徐家村食用菌产业园1100平方米的灵芝智能科技大棚已投入使用,配套种植羊肚菌、竹荪、灵芝、椴木香菇、椴木木耳、月坝石斛等营养价值极高的有机农产品,年产值达300余万元,常年可带动附近200余人务工。“转战南北发展食用菌产业,没想到最终

还是在自家乡圆梦!”王钦一脸释然。

流转土地,卖木材,务工,代种,因为食用菌产业的蓬勃发展,萧条慵懒的冬季在徐家村了无踪影。在食用菌产业园忙完的村民们一部分赶赴“月坝康养旅游特色小镇”建设工地打零工,一部分将成品菌袋带回家代种。在这里,圆梦的不仅有学有所长的王钦,还有很多从来没有走出过大山的村民:一组赵术兰流转土地1.78亩,加上园区务工,一年稳稳收入近3万元,实现了“一人务工全家脱贫”;二组徐明秀不仅在园区务工学到了技术,还自己认领菌棒回家代种后返公司代种,年收入2.6万元……

“食用菌光伏智能大棚已投入使用,温室年发电量可达10度,每年可增加集体经济收入7到9万元。只要让资源变资本,劣势变优势,乡村振兴一定能打好产业头仗。”对未来,王钦颇有信心。

## 利州区加快措施落地落实

# 一系列鼓励政策助推民营经济发展

本报讯(杨秀林 记者 刘俊)9日上午,位于大石食品工业园区的四川百夫长清真食品股份有限公司2019年首批20万美元的出口产品正在装车,将送达阿曼苏丹国首都马斯喀特。

此次出口的产品主要有天然水、雪梨汁和苹果醋等,按照利州区鼓励民营经济发展的补贴政策,对辖区生产型企业每出口1美元将补贴4分钱人民币,仅这一笔出口订单将得到8000元左右的补贴。

据悉,全省民营经济健康发展大会召开后,利州区紧密结合全省“民营经济20条”措施及全市促进加工贸易创新发展10条措施,在创新服务举措、提高

服务质效、优化营商环境、强化服务保障等方面狠下功夫,通过一系列“真金白银”的鼓励政策,给民营企业送上“看得见的实惠”,促使辖区企业进一步提振信心、全力以赴谋发展。

另据了解,利州区除了对生产型企业进行补贴外,还针对贸易型企业制定了每出口1美元货物便可享受2分钱人民币补贴,对首次出口企业给予一次性补贴5万元,对于参加万企出国门的企业同样给予一定补贴,进一步提高了外贸企业和外派劳务企业以及外资企业走出去的积极性和出口的积极性,也为企业的发展注入了新的活力。



1月22日上午,回龙河街道工作人员在春节来临之际为辖区群众送“福”字、送春联,让群众切实感受到党和政府的关怀和温暖,也为辖区营造出和谐、温暖、喜庆的节日氛围。  
乔露 张菊蓉 摄

# 迎春送温暖 文化进万家

利州区开展新春“三下乡”活动

本报讯(记者 李霞 文·图)寒风料峭,暖意浓浓。1月22日,利州区2019年文化科技卫生“三下乡”暨“我们的中国梦·文化进万家”集中活动走进了三堆镇三堆小学,为当地500余名村民带去了丰富多样的文化大餐。

“我领了一本《孔子的故事》,学习一下孔子的智慧总有用处。”图书发放台前,48岁的三堆镇821小区居民郑朝蓉对领到的3本免费图书爱不释手。她乐呵呵地说:“我准备再去领几本儿童读物,拿回去给我孙儿看,他一定喜欢得很!”

“一帆风顺年年好,万事如意步步高”……写春联活动台前,村民们扎起了堆。“写得好!寓意也正合我心意,我就要这副了。”书法协会工作人员刚落笔,56岁的小河村村民刘宗仁一眼就相中了此副春联。

另一边,舞台上独具特色的民俗牛灯表演、快板儿《精准扶贫政策好》、二胡独奏《葡萄熟了》等精彩节目逐一亮相,引得在场群众一片欢声笑语。

“‘三下乡’活动,是我区深入推进乡村振兴战略、打赢脱贫攻坚战的重要抓手。”利州区委宣传部副部长、区文联主席杨雁冰告诉记者,“在决胜全面建成小康社会的冲刺之年,广泛开展‘我们的中国梦’文化进万家活动,需要团结带领广



村民接受义诊。

大文艺工作者关注基层民生、关心群众生活,不断提升群众的获得感、幸福感。”

据悉,当天各相关单位还开展了送书、咨询服务、义诊等活动。共发放图

书3000多册,宣传资料1000余份,提供义诊服务300余人次。

# 提问单刀直入 答复不绕弯子

利州区敞开大门述责述廉

本报讯(任开维)“请问张书记,打算如何提升合作社带头人的经营能力?下一步引进农村专业管理人才有什么计划?”1月22日,广元市利州区2018年度党委(工委)书记落实主体责任述职评议及述责述廉会议上,白朝乡月坝村富民专业合作社的负责人吴光成代表基层群众的现场提问引起了大家的关注。

对吴光成单刀直入的提问,白朝乡党委书记张玉龙略作思考后答复道:“我们将按照土洋结合等办法来解决这个问题。一是依托白朝乡近年来返乡创业复合型人才的丰富经验来培养带头人;二是依托月坝现代农业园区这个创业孵化器来培养带头人;三是依托区委区政府

与中国城镇化促进会、清华大学清农学堂、北京绿十字等单位构建的友好合作平台,坚持‘走出去’‘请进来’,学习先进经营管理理念和技能,以此来培养人才。”

让群众代表当“考官”,敞开大门开展落实主体责任述职评议,将基层群众请上评委席,肯定成绩实事求是、指出问题一针见血,是这次述责述廉的一大新“亮点”。全区21名党委(工委)书记面对群众现场抛出一道道“考题”,没有支支吾吾“绕圈子”,而是耐心坦诚地一一作答,做到有问必答、有答必果,真正说出了实绩,听出了诚意,问出了实效。

“提高新时代基层党建工作质量,必

须把群众满意作为‘试金石’。这次述职评议我们充分保障群众的知情权、参与权、表达权和监督权,有效杜绝了‘关起门来搞述职,评议结果不公开’的现象发生。”利州区委书记告诉笔者说,做好新时代党的建设,是各级党组织必须尽到的政治责任,必须答好的政治答卷,全区各级党组织将坚定用习近平新时代中国特色社会主义思想武装党员干部头脑,坚定践行“两个维护”,矢志不渝加强思想建设,坚持不懈抓好作风纪律建设,深入推进“逐村体检、整乡提升”行动,社区“五双五共”融合党建、小区党建、“两新”国企等各领域党建工作,深入实施新时代治蜀兴川执政骨干递进培养利州计

划,深入开展“向张贵平同志学习、争做新时代张贵平式好干部”活动,加快建设人才优先发展示范区,推动党中央大政方针和省委、市委决策部署在利州不折不扣落到实处。

“新的一年,我们将继续保持良好的势头、好的状态,不忘初心、恪尽职守、拼搏实干,真正把嘴上说的、纸上写的、会上定的,变成实实在在的具体行动和实际效果,切实把各项工作做得更好更实,努力为全面建设综合实力一流的现代化市辖区作出新的更大贡献,为新中国成立70周年致敬、献礼。”河西街道党工委书记牟泽波如是说。

# “绿色通道”助力农民工返乡办证

本报讯(王艳 记者 刘俊)记者近日从利州区公安分局了解到,为切实做好今冬明春农民工服务保障工作,从去年12月底开始,利州区公安分局开辟返乡农民工证照办理“绿色通道”,优先为农民工办理户籍、身份证等相关业务。

据悉,此次区公安分局在派出所、政务中心公安服务窗口专门设立返乡农民工证照办理“绿色通道”,并配备专门人员,集中两个月时间,为农民工提供多项“VIP”服务。民警将对返乡农民工办理证照优先审核、优先上传,最大限度缩短领证周期,让返乡农民工在最短时间内领到证件;并根据业务实际受

理情况延长工作时间或错时工作,窗口民警办理完最后一个等待的群众方可下班,最大限度满足群众办证需求;节假日也可办理证件,对行动不便、孤寡老人、留守儿童等特殊群体和人员采取特事特办、上门服务、预约服务等便民措施。

同时,利州区公安分局通过发放宣传资料,设立宣传展板等方式,向广大群众告知开展返乡农民工办理证照“绿色通道”内容及办理流程,还通过网络公布了各个派出所及政务中心办证大厅的服务电话,方便农民工及时咨询及预约办证。

1月10日,一场由广元市利州区政府主办的迎春活动在龙潭乡春风村拉开帷幕。活动当天,通过开展猜字谜游戏、拔河比赛、写春联、观看文艺汇演等系列活动,给春风村营造了节日的欢快气氛,也为春风村200余名村民送去了文化盛宴。图为村民观看文艺表演。  
李霞 摄



1月16日,“四川火锅助残送温暖利州行暨2019迎新春购年货惠民月”启动仪式举行。省火锅协会组织66家会员单位向利州区200名残疾人捐赠慰问金12万余元、慰问物资4万余元。本次活动将持续开展一个月时间,预计累计实现销售收入3000余万元。  
梁映元 摄



我们的价值  
富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

# 幸福在 勤劳的手上

舞阳陆祥作

中宣部宣教局 人民日报 中国网络电视台

# 冬闲人不闲 利州区持续打造水利品质工程

本报讯(杜静 记者 郭桂花)拌砂浆、撬石头、砌坝坎……连日来,虽然冬寒逼人,但利州区雷家河水库建设现场的工人们却忙得热火朝天。

据利州区水务局相关负责人介绍,入冬以来,围绕“项目年”建设主体任务,利州区为打造水利品质工程,继续抓好一系列重点工程建设:围绕大柴片区“三园融合”示范区建设和三江新区“一核一城三区三高地”建设目标,狠抓中小河流域治理,目前已完成大柴新区和三江新区段河道2.8公里综合治理任务。同时,加快推进农业骨干水源工程

建设,尤其是加强对雷家河水库、杨家河水库高标准高质量建设指导监管,预计到今年底完成雷家河枢纽工程工期进度的75%,明年5月进入主汛期前完成杨家河水库整体建设。

此外,该区还充分利用冬季农闲时节加强农田水利基础设施建设。统计显示,目前该区将28座小型水库纳入库长制管理工作,并持续推进3000亩高效节水灌溉项目和14.5平方公里金洞乡坨子湾水土流失治理项目,恢复(或新增)蓄引提水能力76万立方米,同比增长4个百分点。

# 严格正风肃纪 推进人社工作提能提效

本报讯(李石雨)近日,利州区人社局深入贯彻落实“作风纪律深化年”活动要求,加强作风建设,要求全区人社系统干部职工必须坚持“七破七立”,抓好“五个”坚持,以严的纪律、实的作风踏上新的征程。

严格正风肃纪。严格遵守各项工作纪律,包括上下班纪律、上班纪律、会议纪律和值班纪律,对违纪违规行为做到早发现、早提醒、早纠正;压实工作

责任。紧密结合各自工作实际,切实压实“两个责任”,精心制定实施方案,把作风纪律深化年行动落实到每一个工作岗位、工作人员,形成横向到边、纵向到底的管理机制;持续提能提效。从服务窗口抓起,对全区人社系统服务窗口存在的问题列清单、明措施、限时整改,并结合专题组织生活会,深化作风纪律建设,持续推进人社工作提能提效。

# 闲置土地调查通知书

广国土资经开闲调〔2019〕1号  
四川武创电子科技有限公司:  
你公司于2014年9月26日取得广元经济技术开发区袁家坝办事处川浙园32424.63平方米国有建设用地使用权(土地证号:广国用〔2014〕第5548号)。但你公司至今未按土地出让合同约定的条件动工开发建设。  
根据《闲置土地处置办法》(国土资源部第53号令)第二条的规定,该宗地涉嫌闲置土地问题。我局现依法对该宗地闲置情况进行调查,请你公司依法配合调查,自本通知书送达之日起30日内,向我分局提供以下材料:  
(一)工商注册登记资料复印件、法定代表人身份证复印件。  
(二)提供有效的办公地址、通讯地址、办公电话、法定代表人联系电话。  
(三)土地开发利用情况、土地闲置原因及相关证明材料。  
(四)其他与闲置土地有关的证据材料。  
你公司应对上述材料的真实性负责。凡需留置复印件的,我单位核对原件后留下复印件。复印件由你公司